

坦克翻身



近日,在北京军区基础比武现场,装甲抢救车牵引训练坦克的一幕颇为震撼。画面上,一辆原本倒扣在地的坦克在抢救车的牵引钢缆的作用下,一点点挪动车身,最终成功翻转过来。在这一过程中,两辆装甲抢救车相互配合,牵引动作一气呵成。

军事酷图

索马里政府军对反政府武装展开大规模军事行动 总统扛 AK-47 亲临前线引关注

据美国有线新闻网报道,据索马里总统的一名助理透露,总统谢赫谢里夫-谢赫-艾哈迈德近日亲自前往前线,参与索马里政府军打击反政府武装的军事行动。

这名助理说:“索马里总统身扛 AK-47 冲锋枪,身处打击反政府武装武装团体青年党的前线。”

索马里警察总长阿里-默罕默德-哈桑说,索马里总统亲临前线标志着索马里军队对反政府

武装展开的大型军事行动已经拉开帷幕。

索马里总统艾哈迈德曾经长期担任军事指挥官,在前线指挥作战。在 2009 年当选索马里总统之前,艾哈迈德曾经在 2006 年 6 月由他指挥的军事行动中获得了索马里首都的控制权,但随后由埃塞俄比亚军队领导的国际势力剥夺了艾哈迈德的权力。随后,艾哈迈德开始和这些国际势力合作并最

终当选为索马里总统。

同时根据救护组织发言人透露的消息,索马里首都不久前遭受猛烈炮击,至少导致 5 人死亡、8 人受伤。在此次冲突前,索马里首都的两处地点曾经发生激烈冲突,支持索马里政府的武装组织在一处市场附近与武装团体青年党发生冲突,而索马里政府军在首都北部地区也与青年党武装发生战斗。

军界轶闻

一场球赛引发的战争

迫击炮被搬上农用飞机,用于对地攻击

南非世界杯激战正酣,球迷狂欢。就在“普天同庆”满场闪耀时,有一群人却轻松不起来。据报道,洪都拉斯警方实施了“特别巡逻计划”,时刻警戒以防不测。41 年前的此时,为了世界

杯,洪都拉斯和萨尔瓦多上演了一场“足球战争”。

1969 年 6 月,墨西哥世界杯中北美洲最后一席出线权的争夺在这两个邻国间进行。第一轮,萨尔瓦多客场 0:1 告负,球员怒不

可遏地将失利归结为裁判被收买、主队球迷的噪音和石头骚扰。一周后,萨尔瓦多主场作战,以 3:0 报得一箭之仇。疯狂的主队球迷开始羞辱对手,双方在看台上大打出手,随后升级为街头暴乱。

6 月 26 日,萨尔瓦多宣布断绝与洪都拉斯的一切关系。7 月 14 日黄昏,萨尔瓦多发动闪电式袭击,打响真枪实弹的“足球战争”。

实际上,足球只是导火线,两国积怨已久。为了对付大量涌入的萨尔瓦多移民带来的经济压力,洪都拉斯于 1967 年出台新的土地法,收回移民手中的土地,重新分配给本国农民,导致两国关系紧张。此时,他们等来了战争的理由——足球比赛。

双方空军的主力作战飞机都是“野马”——二战时用的“古董”兵器。洪都拉斯为了弥补战斗机数量的不足,将具备较好导航和夜航能力的 C-47 教练机用作“战略轰炸”的主力,炸弹由机舱内地板上用于移动货物的滑道移到机舱门

相关链接

1990 年,索总兵力约为 64500 人。

1991 年,西亚德政权被推翻后长期没有统一的国家军队,各派别和部落拥有自己的武装力量。

2005 年 1 月,索过渡联邦政府成立后建立的统一政府军,目前正在培训和完善建制中。索西北索马里兰地方政权另有部队约 7000 人。

前沿观察

瑞典正式取消义务兵役制

瑞典 7 月 1 日正式取消已实行了 100 多年的义务兵役制,开始走上建立一支完全职业化军队的发展道路。

根据当天生效的法律,瑞典今后只在国家受到威胁的时候,才实行义务兵役制,而在平时则在自愿的基础上招募军人。这就标志着从 1901 年开始实行的义务兵役制在这个北欧国家已结束其历史使命。

瑞典国防大臣斯滕·托尔格福什在一份政府声明中说,在自愿基础上招募士兵可提高瑞典军队的职业化程度,从而达到增强瑞典国防力量的目的。

根据瑞典原先实行的义务兵役制,18 岁至 24 岁男子须服兵役,服役期为 7.5 个月到 10 月,此后还要参加 5 次 18 天至 25 天的预备役训练。

瑞典在两次世界大战中均保持中立,并在冷战时期奉行军事不结盟的政策,但始终保持了一支强大的国防力量。随着冷战的结束,瑞典开始大规模削减军力,并开始建立一支职业化的军队,近些年每年服役的义务兵已经减少到了 5000 人。

韩军方决定十年内淘汰 F-5

在 F-5 战斗机频频发生飞行事故之后,韩国军方 4 日宣布,将在未来 10 年之内,也就是在 2020 年之前将目前正在使用中的 F-5 战斗机全部淘汰,逐步替换为韩国本土研制开发的新型战斗机。

F-5 战斗机是由美国诺斯罗普公司研制开发的轻型战术战斗机,它从 1975 年开始在韩国投入使用。据韩国军方透露,自 2000 年以来已经有 11 架 F-5 系列战斗机坠毁。最近一次事故发生在 6 月 18 日,当天,韩国空军一架 F-5F 战斗机在韩国江陵附近东海海域执行常规空对地射击训练任务时坠毁,造成机上两名飞行员丧生。事发后,韩国国内对 F-5 系列战斗机可能存在的安全隐患表示了极大的担忧,要求淘汰该种战机的呼声也非常高涨。

韩国军方人士 4 日表示,目前正在服役的 F-5 战斗机将于 2020 年以前被逐步淘汰,与此同时,120 架韩国本土研制开发的名为“KF-16 PLUS”的战斗机将在未来 10 年逐步投入使用。

加一征兵办公室遭炸弹袭击

加拿大魁北克省一个军队征兵办公室 2 日遭到炸弹袭击,但没有人员伤亡。

爆炸于当地时间凌晨 3 时左右发生在魁北克省南部的三河城市。遇袭征兵办公室房屋的玻璃门被炸毁,但无人伤亡。

一个自称是“抵抗国际主义者”的组织随后承认袭击事件是该组织所为。该组织向当地媒体发表了一份声明,指责加拿大政府向商业寡头低头,出卖资源,并企图奴役别的民族。

当地警方正在调查,并称该组织此前曾进行过两次恐怖袭击。

加拿大军方则发表声明说,这一袭击事件属孤立事件,但军方已加强了对其他征兵办公室的警戒。

